

点击 DIANJI

送技术 建设施 树品牌 各地大力实施乡村产业振兴工程

今年以来,我市各地补短板、强筋骨,巩固拓展脱贫攻坚成果,实施乡村产业振兴工程,提高农业质量效益和竞争力,全面推进现代农业发展,致力实现农业强、农村美、农民富的目标。

送技术 “技术控”的春天

春暖花开,草长莺飞。3月3日上午,一群农技专家风尘仆仆地赶到宜秀区杨桥镇溪安村人圩组,来到村民金银根的家。

金银根今年已经64岁了,却是位十足的“技术控”,对新技术的追求一如年轻时那般热烈。

作为种粮大户,他早在2004年就走上“以机代牛”的机械化生产道路。那一年,国家首次实施农机购置补贴政策,他贷款1100元买了一辆独轮机,获得国家补贴300元。享受了机械耕作的好处后,他就再也不想停下来。经过十多年的发展,2017年他家的农机数量就超过50台套,并成立了农机大院,为其他种粮户提供社会化服务,由此他也被周边村民称为“金院长”。

如今,金银根又将目光瞄准了再生稻:“再生稻,种一季能收获两季,这一技术高产实惠,省工省力,必须要学到。”

有人愿意学,还得有人愿意教才行。谁来教?农技专家!就在金银根通过电话向镇有关部门表达意愿后不久,也就是今年3月3日,宜秀区农业农村局和杨桥镇的农业技术专家就来到他家,面对面宣传党的惠农政策,“一对一”帮助他制定再生稻发展计划,并从选种、播种、栽插、机收、订单销售等关键环节给出指导意见。

“这下,心里踏实了。”金银根吃下了安心发展再生稻产业的“定心丸”。



桐城市范岗镇杨安村的智慧温室大棚。全媒体记者 江胜 摄

3月2日上午,太湖县天华镇金梦湾育林农业公司基地里,一群农技专家也在忙碌着。

“你这个茶园去年夏秋怎么没有修剪啊,你看高低不齐、长得与人一样高,管理实在是不及格啊!”来自太湖县农业农村局的茶叶专家张正友,对于该公司在茶叶管理方面的问题,毫不留情地批评道:“你看这样的茶园芽头少,当然产量低,再一个是不便于采摘,不便于管理啊。”

面对批评,公司负责人姜万林一边认真做笔记,一边请教“补救之法”。

“没有专家老师的指导,就没有发展。”姜万林说,如今他们公司拥有200亩红心猕猴桃、50亩早熟桃、50亩柑橘、50亩早生茶

基地,这么大的生产规模,离不开农技专家的知识“灌溉”和技术指导。“未来,更离不开。”

建设施 “慧种地”的农民

外地人初到桐城市范岗镇杨安村,都十分关注田野中的一个庞然大物——建设面积达5万平方米的玻璃智慧温室。进入这座建筑,则会看到穿着白大褂,带着塑胶手套的工作人员。是的,他们是农民。物联网、水肥一体化、自动滴灌等新技术自不必说,在这里工作的农民还特别“不接地气”,在其中往来穿梭时也要依靠“轨道车”。

“这是目前安徽省规模最大、技术最先进的智慧温室大棚。立体栽培、无土栽培、自动化控制等生

产技术均属世界领先水平。目前大棚主要生产番茄,近两个月是采摘高峰期,日产量可达十五六吨,预计这一季番茄总产值1800万元。”凯盛浩丰农业公司驻桐城基地计划主管高宏伟介绍,这里所产番茄实行订单销售,大部分销往上海、杭州、宁波等长三角地区城市,实现从田间到超市的直供。

这座玻璃智慧温室不过是该产业园的一期项目——该产业园总占地面积800亩,总投资预计10亿元,后期将建设2至5个同等面积的大棚,配套建设产业加工园区、信息中心、科技研发中心。

而对于当地农民来说,除了“穿着白大褂、带着塑胶手套、坐着车种田”的新鲜感外,还有实实在在的经济收益。

此处正在发展中的现代智慧农业产业园,已经吸纳了杨安村及周边100余人务工,杨安村村民陈思云就是其中一员。“在大棚上班,一个月有大概3000元的工资。”陈思云说:“关键是离家近,能顾到家”。

树品牌 “主力军”的战场

桐城市龙眠河畔有一个天林村,村里有一个自然村落天林庄,自古是鱼米之乡。天林庄有一个肤色黧黑、身材壮硕的汉子,名叫张开诚。作为世代务农的农民,他和祖辈一样热爱这片土地。与祖辈不同的是,他是新时代的新农人,深知农产品品牌化的重要性。正因如此,经过多年探索发展,如今的他已经成为手握“地理标志证明商标”“绿色食品”等“金字招牌”的企业家。

“如今,我们天林米业公司能年产50吨优质大米,其中高端碎米已经打入长三角,有近50家固定的经销商。当然,都得益于这些‘金字招牌’。”

然而,“金字招牌”的取得并不简单。“首先,天林庄有富锌土壤,这是基础。在这个基础上,我们还要专注生态农业,专注做让大家吃得安全、健康、放心的碎米事业,种植纯绿色的有机富锌大米。”张开诚说。

天林庄的大米品牌打响后,在带动当地产业发展的同时,促进了农民增收。

“搞农业,市场是不得不考虑的问题。现在我们不用考虑这个事情了,有合作社订单保障,我们只管种粮,稻割了送去就行。”天林村种植大户张涛涛说,加入天林米业种植专业合作社,走上订单农业的道路之后,他不仅完全没有了销售方面的焦虑,每亩田的收入还增加了200至300元。

全媒体记者 何飞

我市优化税收服务 助推经济绿色健康发展

本报讯 我市优化税收服务助推经济绿色健康发展。释放税收红利,运用税收大数据主动甄别符合享受优惠条件的纳税人,精准推送税收优惠政策信息。截至目前,累计减免环境保护、节能节水项目税收2533万元,释放资源综合利用税收优惠5248万元。创新绿色监管。构建“信用+风险”新型风险管理模式,对环保企业进行动态信用风险“画像”,进行低风险提醒、中风险强监管、高风险严查处,加快推进智能化动态精准风险管理。截至目前,共组织完成风险应对任务8136户次,入库税款7117.31万元。优化退税流程,办理时间压缩至8个工作日。精简资料报送,取消文书表单30个,税务证明事项60项,资料精简率达42%。(税务)

我市查处卫星电视广播 地面接收设施非法销售点

本报讯 3月19日,我市开展集中整治行动,严厉查处卫星电视广播地面接收设施非法销售点。行动由市文化和旅游局统一部署,市市场监管局、市公安局等单位紧密配合,组成5个行动组开展执法检查。当日下午2:00,5个行动组同时行动,对市光彩大市场和各电器商城、五金商铺等场所进行检查。执法人员共查处了27个非法销售点,没收了147套非法设施。(通讯员 陶越 唐文兵)

岳西县检察院四项措施 增强学习教育效果

本报讯 岳西县检察院在开展政法队伍教育整顿工作中,采取四项措施推深做实学习教育环节各项工作。上党课。通过主要领导带头讲、班子成员讲、支部书记和党员讲的形式上党课,同时将党课资料上传工作网,供全院干警学习;晒笔记。通过抽查、评查等方式,检查干警学习情况,对学习不认真的干警明确整改要求,对因客观原因缺课的干警及时安排补课;谈心会。开展主题征文活动,组织“听党课、谈感悟、写体会”,印发《岳西县检察院教育整顿工作简报》,选登优秀学习心得体会文章;亮成绩。组织全体干警进行政法队伍教育整顿“应知应会”知识测试,公示考试成绩,以考促学,强化学习效果。(通讯员 张从高 全媒体记者 查灿华)

大观区“四管齐下” 确保农业生产不负春光

本报讯 大观区“四管齐下”确保农业生产不负春光。稳住播种面积。坚决扛起粮食安全政治责任,充分调动农民种粮积极性,预计今年春播农作物面积895万亩。扩大早稻(含再生稻)生产,其中再生稻种植面积500亩,实现早稻面积“零”的突破。抓好农资供应。开展种子、肥料等农资供求调查预测,采用订单采购、点对点配送等方式,打通农资运输和供应堵点,针对性储备农作物种子17吨、农药14吨、化肥800吨。强化技术指导。30余名农技专家对接122户家庭农场、76家农业合作社,开展服务指导,举办引种、用种等培训20余场次,指导实施除草、施肥等田管近15万亩。紧盯市场秩序。依法打击生产经营假冒伪劣农资和哄抬物价违法行为,开展农资打假专项巡查等10余批次,检查农资经销门店20余家。(大观)

落实“两抓一发挥”机制 宿松：扎实推进平安建设

本报讯 平安建设是维护广大人民群众根本利益、为人民群众所期盼的民心工程。近年来,宿松县五里乡深入开展平安建设活动,全面落实平安建设各项措施,把组织网络延伸到村组,把宣传教育深入到群众,把矛盾化解前置到源头,取得了较好成效。

五里乡地处城乡接合部,交通要道宿复线、五桃线穿境而过。由于交通便利、落户重点项目多,乡内车辆、人员流动性大,征地拆迁任务重,乡情民意复杂,矛盾纠纷不少。

过去,乡综治中心承担着全乡的矛盾化解工作,仅矛盾纠纷排查

这一项,就要花费大量时间,严重分散了工作精力。

探究问题根源,在于乡内综治工作力量分散薄弱。为有效解决这一难题,该乡一方面健全村级综治网络,在6个行政村设立综治中心,按照有专人、有牌子、有场所、有制度的“四有”标准进行规范建设,同时成立调解委员会,配备6个村51名调解员队伍,提升基层综治工作效能;另一方面,加强部门联动,综治中心融合矛盾纠纷排查调处、禁毒、特殊人群管理等几个模块,整合信访办、司法所、派出所、应急办等力量,多部门协作,构建起功能相

济、相互配合的大综治工作格局。

“自从村级综治中心成立后,村民们矛盾纠纷解决不了的,都会到这里进行调解。仅今年春节以来,在村里调解成功的纠纷就有11件,有效避免了矛盾上交。”五里村治保主任张道友说。

该乡坚持把宣传教育作为预防矛盾发生的重要手段。同时,该乡发挥志愿服务主体作用,组织志愿者开展平安创建、进基层等活动,邀请县文化部门、县公安司法部门到乡机关、行政村、学校和企业进行主题宣讲,广泛宣传平安创建,丰富群众的精神文化生活,营造了

“上下联动千家创,万人防范保平安”的浓厚氛围。

金龙村村民陶某某和吴某某因修路引发土地侵占矛盾,村调委会得知后,及时组织调解员主动上门调解,成功化解双方矛盾。

从“矛盾找上门”到“上门找矛盾”,该乡坚持主动化解矛盾纠纷,落实“两抓一发挥”工作机制:抓矛盾纠纷排查,由村支部书记主持召开矛盾纠纷排查会议,每周组织人员进组摸排,按周将矛盾纠纷情况向乡平安建设办公室上报,乡每半月召集一次矛盾纠纷排查调处会议;抓调解工作落实,主动介入矛

打造幸福河湖 建设美丽家园



安慶日報公益发布